УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Министерство образования Приморского края (далее – министерство) информирует о проведении второго этапа Всероссийской межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России - 2020» (далее - операция) в период с 9 по 18 ноября 2020 года. 
Операция направлена на предупреждение распространения наркомании, выявление фактов вовлечения обучающихся и молодежи в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте, а также формирование правового сознания и законопослушного поведения обучающихся.
Приглашаем вас принять участие во Всероссийском онлайн-опросе родителей по информированности о профилактике ПАВ. 
Ваше участие внесет весомый вклад в информационную работу по привлечению внимания родителей к вопросам распространения наркотических средств и психотропных веществ среди детей и подростков. 
Что вам известно о предупреждении (профилактике) распространения наркомании среди детей и подростков? Какова ваша личная позиция и какими ресурсами вы обладаете, чтобы внести свой вклад в предупреждение вовлечения наших детей в наркопотребление? Что вы знаете о новых мифах, которые распространяют представители наркобизнеса среди детей и подростков? Насколько вы готовы действовать и принимать участие в мероприятиях, способствующих формированию у детей и подростков стойкой мотивированной позиции отказа от употребления наркотических средств и психотропных веществ? 
Вот те вопросы, на которые вы найдете ответы и над которыми сможете поразмышлять, приняв участие в опросе по адресу: www.опрос-родителей-от-пав.рф  
По итогам опроса, вы сможете узнать свой уровень информированности и компетентности согласно контрольно-измерительному инструменту методики. Пройдя опрос, респонденты получат возможность скачать электронный сертификат участника опроса, а также памятку для родителей по вопросам профилактики вовлечения обучающихся в зависимое поведение. Также, при получении результатов опроса, родителям будет предоставлена информация о региональном центре, оказывающем консультативную помощь родителям (законным представителям) по вопросам профилактики вовлечения в употребление наркотических средств и психотропных веществ обучающихся. 
С учетом неблагоприятной эпидемиологической обстановки, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, рекомендуем самостоятельно ознакомиться с профилактическими материалами, размещенными на официальном сайте школы и посмотреть социальные видеоролики по профилактике.

БЛАГОДАРИМ ЗА СОТРУДНИЧЕСТВО!
