Справка об обеспечении объективности
при проведении и оценке Всероссийских проверочных работ
в МБОУ «СОШ № 2» с.Буссевка в 2021 году
        С целью обеспечения объективности образовательных результатов при проведении Всероссийских проверочных работ весной 2021 года в МБОУ «СОШ № 2» с. Буссевка были проведены следующие мероприятия:
        Издан приказ по МБОУ «СОШ № 2» с. Буссевка, в котором определены сроки, время проведения ВПР, за каждым классом закреплены аудитории, соотвествующие санитарно –гигиеническим требованиям, назначены ответственный организатор проведения ВПР в школе, организаторы в аудиториях, технический специалист, утвержден состав экспертов и экспертных комиссий по проверке работ.
         К проверке работ привлечены квалифицированные опытные педагоги -3 человека с высшей квалификационной категорией,7 человек –с первой квалификационной категорией, из них 8 педагогов имеют высшее педагогическое образование со специализацией по учебным предметам, по которым проводились ВПР. Учителя русского языка прошли повышение квалификации по теме «Оценивание ответов на задания всероссийских проверочных работ по русскому языку в 5-8 классах». Из 8 учебных предметов  по 4 (50 %) работы проверялись экспертными группами, по -4 предметам –отдельными экспертами (исходя из кадровых ресурсов школы). Проверка работ проводилась строго согласно критериям оценивания ВПР по учебным предметам.
      Составлен график проведения ВПР. 
        Разработаны и утверждены приказом «Порядок проведения ВПР в МБОУ «СОШ № 2»
 с. Буссевка», инструкции  для ответственного организатора, организаторов в аудиториях, технического специалиста, эспертов по проверке работ, общественного наблюдателя, где прописаны права, обязанности, порядок действий  каждой категории участников процедуры проведения ВПР. В ОУ ведется « Журнал регистрации инструктажа при проведении Всероссийских проверочных работ»: для всех категорий участников был проведен инструктаж, направленный на организацию деятельности каждого  специалиста  при проведении ВПР. Учителя-предметники, преподающие учебный предмет, по которому проводились работы, не привлекались в качестве организаторов в аудитории.

        Организаторам в аудитории перед проведением работы выдавались инструкции по проведению ВПР по каждому учебному предмету согласно «Порядку проведения Всероссийских проверочных работ весной 2021 года». В аудитории использовалась рассадка по одному-два участника за партой (в зависимости от количества учащихся в классе); участники ВПР (в том числе организаторы в аудитории) действовали в соответствии с инструкциями по организации и проведению ВПР. Соблюдались следующие требования к проведению ВПР: оформление организаторами в аудитории протокола с кодами; наличие у участника варианта КИМ; обеспечение порядка в аудитории; исключение фактов использования обучающимися справочно-информационных материалов (если иное не прописано в методических рекомендациях по проведению оценочной процедуры) и фактов «подсказывания» обучающимся со стороны организаторов; выноса работ обучающихся и контрольно-измерительных работ во время проведения оценочной процедуры; сохранности данных при сборе и обработке результатов; отсутствие фактов использования телефонов всеми участниками оценочной процедуры во время ее проведения.

        Были предприняты меры защиты информации: КИМы  были скачаны, распечатаны с соблюдением кондифенциальности и хранились в опечатанном сейфе в кабинете директора,  выдавались организаторам в аудитории в день проведения ВПР согласно графику проведения с фиксированием в  «Акте хранения и выдачи растирожированных материалов для проведения ВПР в 4-8 классах весной 2021 года» дат вложения и выдачи материалов и подписей выдавшего
 и получившего материалы. Хранение Проверенные работы также хранились в сейфе директора.
     Своевременно проводилась корректировка  расписания. 
    Соблюдены установленные сроки проведения и проверки работ, выгрузки результатов на 
ФИС ОКО

       Разработан школьный график общественного наблюдения. Контроль за процедурой ВПР осуществлялся общественным наблюдателем – представителем общественности с составлением протоколов общественного наблюдения за объективностью проведения Всероссийских проверочных работ в общеобразовательной организации (всего работ 26, общественный наблюдатель присутствовал на 14 -53,8 %)

                                Заместитель директора по УВР     Пчелинцева О.М.
