УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
С 15 сентября 2025 года в МБОУ «СОШ №2» будет проходить ежегодное социально-психологическое тестирование (СПТ) среди обучающихся с 13 лет с использованием единой компьютерной методики ЕМ СПТ. 
СПТ проводится на всей территории РФ в различных образовательных организациях: школах, лицеях, колледжах, ВУЗах с 2014 года.
Основная задача СПТ – выявить у детей исключительно личностные (поведенческие, психологические) особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать, или уже стали, значимыми факторами риска возможного вовлечения в зависимое поведения подростка.
СПТ проводится в образовательных организациях в соответствии со следующими нормативными актами:
- Федеральный закон от 07.06.2013 г. № 120-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ»
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 20.02.2020 № 59 "Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных
- Несмотря на то, СПТ в 2025 году будет проводиться уже в двенадцатый раз, у родительского сообщества и обучающихся по-прежнему возникает множество вопросов, связанных с процедурой проведения.
Мы знаем, что родители:
-  настороженно относятся к любого рода тестированиям и исследованиям,
-  боятся нарушения принципа анонимности и последующему давлению на детей,
- опасаются, что с их детьми вообще кто-либо будет говорить о проблеме наркомании,
- убеждены, что эта проблема никогда не коснется их детей.
Зачастую, это происходит именно от незнания и не владения информацией.
Поэтому, пожалуйста:
- изучите все представленные материалы;
- задайте все интересующие вас вопросы кураторам (классным руководителям) или педагогу-психологу;
- сделайте осознанный выбор в пользу проведения тестирования!
